

БЕОГРАДСКЕ ОПШТИНСКЕ НОВИНЕ

ЗВАНИЧНИ ЛИСТ ОПШТИНЕ БЕОГРАДСКЕ

Год. XIX.

НЕДЕЉА 28. ЈАНУАРА 1901.

Број 4.

ИЗЛАЗЕ НЕДЕЉНО ЈЕДАН-ПУТ

ПРЕПЛАТУ ВАЉА СЛАТИ УПУТНИЦОМ НА ОПШТИНСКИ СУД
А СВЕ КОРЕСПОНДЕНЦИЈЕ НА УРЕДНИКА

ЦЕНА:

За Србију на годину 6 динара
на пола године 3
За стране земље на годину 9

РУКОПИСИ НЕ ВРАЋАЈУ СЕ

НЕПЛАЋЕНА ПИСМА НЕ ПРИМАЈУ СЕ

РАД ОДБОРА ОПШТИНСКОГ

ВАНРЕДНИ САСТАНАК
16. децембра 1900 год.

Председавао председник општине г. Антоније Пантовић. Присуствовали чланови суда г. Стеван Ивковић и Владимир Лацковић. Од одборника били: г. г. Петар Новаковић, Стојан Пајкић, Дамјан Стојковић и Ковлић. А. Н. Кремано-вић, Јанаћ М. Јанковић, А. Пегровић, Мих. Јовановић, Миленко Стефановић, Н. Спасић, Мих. Михаиловић, Мата Петровић Ђ. М. Станојевић Деловој Мих. Марјановић.

(СВРШЕТАК)

IV

Пошто је одбор решио, да се остали предмети стављени на дневни ред за данашњу седницу, ставе на дневни ред за идућу седницу, одборник г. Михаило Михаиловић изјављује, да има у име буџетске комисије да учини одбору један предлог, који се односи на додатак за ову годину председнику општине на репрезентацију; на с тога, а да би могао тај предлог да учини, моли господина председника, да изволе даље руковођење овом одборском седницом предати једном од присутних госпoде чланова суда.

Председник за тим умоли члана суда г. Стевана Ивковића да даљим радом данашње седнице руководи.

Пошто је члан суда г. Стеван Ивковић заузео место председника и пошто се је председник удалио из одборске седнице;

Одборник г. Михаило Михаиловић наводи, да је одбору познато, да је последњих година, на до од прилике пре три године плата председнику општине београдске била 12000 динара, да је иста од прилике пре три године смањена на десет хиљада динара, у место да је, ако не повећана, а оно остала бар у 12.000 динара што би било много оправданије кад се има на уму положај који председник општине заузима и кад се има на уму какве ванредне издатке има да чини председник престоничке општине, ако се хоће, а то треба да се хоће, да престоничку општину репрезентира онако како треба. Па како је данашњег председника општине плата 10.000 динара и одбор је не може сам систематски повисити, то налази, а мисли, да се одбор с њим потпуно у томе слаже, да је садањи председник општине г. Пантовић својој дужности председника престоничке општине до сада потпуно одговорио, да је општина београдска под досадањим његовим председништвом заступљена свуда онако како доликује престоничкој општини, а с обзиром и на то што и остали представници власти имају, ако не плате одговарајуће положајима, које заузимају, а оно додатке на репрезентацију, из којих могу да чине оне ванредне издатке, који са службом коју врше у вези стоје, са напред изложених разлога у име буџетске комисије предлаже одбору да изволе решити, да се садањем председнику београдске општине г. Антонију Пантовићу изда из општине кесе 2000 динара за 1900 год. као додаток на репрезентацију у истој години, кад одбор не може систематски плату, да му повиси.

По саслушању тога — одбор је решио,

да се овај предлог одборника г. Михаила Михаиловића стави на дневни ред

за идућу седницу, пошто се за решавање по истом нема довољан број одборника у овој седници.

РЕДОВНИ САСТАНАК

19. децембра 1900 год.

Председавао за председника општине члан суда г. Стеван Ивковић, присуствовао члан суда: г. Владимир Лацковић. Од одборника били: г. г. Петар Новаковић, Јован Петровић, Јанаћко М. Јанковић, Михаило Михаиловић, Никола Спасић, Јов. Илић. Давид Були, Михајло Јовановић, Васа Николић, Дамјан Стојковић, Милутин Ј. Вожић, Мих. Штрбић Деловој, Мих. М. Марјановић.

I

Прочитан је записник одлука седнице, држане 16. децембра тек. год. и примљен без измена.

II

По прочитању акта: кварта варошког и кварта дорћолског АБр. 11617 и 11.669, којима се траже уверења о владању и имовном стању извесних лица, — одбор је изјавио,

да су му непознати Најдан Петровић, олд. каф. момак и Јелена Глишић — Рајковић, олд. удова.

III

Председавајући члан суда извештава одбор, да је на дневном реду избор присутника при ислеђењима кривичних дела у 1901 год.

По саслушању тога и по прочитању списка кандидата, за присутнике, који је општински суд спремио, — одбор је решио,

да у 1901 години буду ова лица присутници при ислеђењима кривичних дела и то:

I, за кварта варошки: Аврам С. Којен, лончарски трговац, Божа Васић, бакалин, Јаков Левензон, трговачки агент, Коста Марковић, трговац, Коста Милојковић, бравар, Коста Шонда, трговац, Мита Туфекчић, кројач, Мијаило Јечменица, кафеџија, Пера Арамбалић, трговац, Риста Крстић, фурунџија, Светозар Лазић, кројач и Тома Ковачевић, кафеџија;

II, за кварта врачарски: Антонију Дамњановић, шпекулант, Андреја Б Деренић, кафеџија, Антоније Васиљевић, подкивач, Антон Дримл, столар, Антоније Илић, механиџија, Божа Габај, трговац, Вељко Мирчетовић, предузимач, Гавра Кнежевић, бакалин, Голуб Спирић, кафеџија, Груја Николић, трговац, Никола Трандафиловић, кафеџија и Ђорђе С. Вукотић, приватијер;

III, за кварта дорћолски: Богосав Поповић, бербериц, Димитрије Т. Вељковић, рентијер, Ђорђе Димитријевић, кафеџија, Ђорђе Илић, колар, Јованче Лазаревић, кафеџија, Коста Јовановић, бравар, Мата Николић, кафеџија, Петар Златановић, ба-

калин, Светозар Стојадиновић, бакалин, Сима П. Џампић, лимар, Степан Радивојевић, пензионер, и Царих Барука, обућар;

IV, за кварта савамалски: Александар Тодоровић, трговац, Вучко Бојанић, бакалин, Глиша Јосиповић, трговац, Димитрије Момировић, магација, Димитрије Најдановић, кафеџија, Коста Ђорђевић, пензионер, Лаза Јовановић, бербериц, Љубомир Ђ. Мишковић, трговац, Мића Петровић, тргов., Павле Поповић, бакалин, Петар Видовић, кафеџија, Раденко Драговић, трговац;

V, за кварта илалулски: Алекса Костић, обућар, Андреја Т. Југовић, бакалин, Богољуб С. Николић, бакалин, Влајко Миленковић, бакалин, Влада Б. Вељковић, кафеџија, Петар Крајиновић, бакалин, Драгутин Јовановић, каф., Живко Ђорђевић, воскар, Илија Ђуришић, обућар, Милан А. Максимовић, кафеџија, Петар Недељковић бакалин, и Урош Чорбић, кафеџија;

VI, за кварта шеразиски: Алекса Михаиловић, кафеџија, Михаило Рајчић, бак., Михаило Тодоровић, приватијер, Давид С. Којен, мењач, Димитрије Петровић, опанчар, Душан Тодоровић, бакалин, Ђорђе Илић, бакалин, Коста Николић, бакалин, Илија С. Илић, бакалин, Павле Обрадовић, кафеџија, Радојица Радојичић, кафеџија и Сима Матић, гвожђар; и

VII, за срез врачарски: Андреја М. Тодоровић, приватијер, Антоније Лепчевић, предузимач, Благоје Хајдуковић, кафеџија, Богдан Трифуновић, приватијер, Богосав Мацаревевић, бив. кафеџија, Васа Димић, колар, Вујица Обрадовић, бакалин, Димитрије Костић, шпекулант, Јанко Гинић, кафеџија, Јован Јовановић, бакалин, Живко Ц. Тодоровић, магација, Максим Тодоровић, кафеџија, Марко Колаковић, бакалин, Мијаило Јосић, пензионер, Милан Маричић, бакалин, Милан М. Марковић, кафеџија, Миленко П. Марковић, трговац, Радивоје Ковачевић, пензионер, Радојица Петровић, кафеџија и Сима Лазаревић бакалин.

IV

По прочитању молбе Владислава М. Ђорђевића, бившег бакалина, АБр. 11487, којом моли да се ослободи дужности поротничке, због слабог здравља и што је прешао године старости, — одбор је решио,

да поротник за варош Београд за 1901 годину буде Сава Раденковић, сарач, на место раније изабратог Владислава Ђорђевића, бившег бакалина, који се због слабог здравља и према годинама старости ове дужности ослобођава.

V

По прочитању извешћа и мишљења Управе општ. трошарине АБр. 11445 којим спроводи суду молбу Барбаре Хирш, којом са разлога у истој изнесених, моли, да јој се врати 2,90 дин. наплаћене јој општинске трошарине на 145 кгр. ораха, које је по том извезла ван трошаринског реона, — одбор је решио,

да се Барбара Хирш врати два динара и деведесет пара дин., наплаћене јој општинске трошарине на сто четрдесет и пет килограма ораха, које је по том извезла ван трошаринског реона.

VI

По прочитању реферата општинског правозаступника АБр. 11457, којим извештава суд, да је у стецини масу Димитрија Петровића, бив. олд. гостионичара, — кафеције — код златнога коња, пријављено потраживање општине београдске за дужну трошарину по меници у 2588,04 динара у сребру.

Да је ова тражбина општини призната, али да на име исплате општини није ништа могло припасти за то, што је маса на друге издатке, који су пречи били од овог општинског потраживања испрпена.

Да и ако ово општинско потраживање проистиче од трошарине, опет се исто није могло првенствено наплатити, за то што општинска трошарина није имала залог и што је општина постала, пријемом менице гласеће на вредност у новцу чисто лични поверилац, и којим извештавајући о томе општински суд прилаже решење првост. београд. тргов. суда од 17. новембра 1900. г. № 17102, којим је учињен распоред са имаовином стецинне масе и којим се утврђује да за измирење овог општинског потраживања, као и осталих поверилаца није ништа остало, и изјављује уједно мишљење, да општ. суд на основу тога може учинити предлог одбору, да се поменуто општинско потраживање огласи за пропало, — одбор је решио,

да се општинско потраживање од трошарине од Димитрија Петровића, бив. олд. гостионичара и кафеције код златног коња у две хиљаде пет стотина осамдесет и осам динара и четири паре дин. у сребру огласи за пропало по добивеном за то надлежном одобрењу господина министра финансија; пошто се исто према извешћу општинског правозаступника није могло ни у колико наплатити из стецинне масе дужникове.

VII

По прочитању молбе Милеве Јорговић, олд. удове, управитељице завода за васпитавање и узучавање женског рада АБр. 8169 којом моли, да се њеном заводу изда помоћ у дрвима као и по прочитању осталих акта тога предмета АБр. 11468, одбор је решио,

да се заводу за васпитавање и изучавање женског рада, Милеве Јорговић, олд. удове, изда на име помоћи за ову зиму дванаест метара дрва.

VIII

По прочитању молбе Косте Ђорђевића олд. пиљара АБр. 11369, којом са разлога у истој изнесених, моли суд и одбор, да му допусте, да кирију коју општини има, да плаћа годишње у две стотине тридесет динара за пиљарско место ван велике зграде на Цветном тргу, које му је издато под закуп решењем општ. одбора од 17. новембра тек. год. АБр. 10654, плаћа дневно у шесет и пет пара дин., као и по прочитању извешћа и мишљења економног одељења по истом предмету АБр. 11469, — одбор је решио,

усваја се ова молба Косте Ђорђевића, да кирију, коју општини има да плаћа годишње у две стотине тридесет динара за пиљарско место ван велике зграде на Цветном тргу, које му је издато под закуп

решењем општинског одбора од 17. новембра тек. год. АБр. 10654 плаћа дневно у шесет и пет пара динарски сваког дана па продавао или не продавао свој еспап на истом, као и да кауција коју за овај закуп има у општинској каси остане и даље као гаранција за уредно плаћање ове кирије, која долази у општински приход од пијачарине.

IX

По прочитању акта Управе водовода АБр. 11320, којим извештава општински суд, да је кућа Живка Радивојевића, бив. олд. у улици Вука Караџића бр. 26, коју је општина под закуп држала за канцеларије кварта варошког задужена за воду и то за 1898 и 1899 г. са 88,80 динара и за 1900 г. до 1. децембра са 40,70 динара свега 129,50 динара и моли, за наређење, да се горе означена такса за воду — расходује — ослободи, ако је терет плаћања ове таксе за воду падао на општину као закупца; као и по прочитању извешћа економног одељења по истом предмету АБр. 11345, — одбор је решио,

да се кућа Живка Радивојевића бив. олд. у улици Вука Караџића бр. 26 коју је општина држала под закуп до 1. новембра тек. године за канцеларије кварта варошког ослободи плаћања дужине таксе за воду, којом је задужена за 1898, 1899 и 1900 годину до првог новембра као дана докле ју је општина под закуп држала, а пошто је према условима закупа терет плаћања таксе за воду падао на општину.

X

По прочитању предлога одборника Михаила Михаиловића од 16. децембра тек. год. АБр. 11776 којим са разлога у истом изнесених, предлаже да се садањем председнику општине г. Антонију Пантовићу изда из општинске касе 2000 динара за 1900 год. на име додатка на репрезентацију у истој години, — одбор је решио,

Усваја се овај предлог одборника г. Михаила Михаиловића да издатак овај падне на терет општинске готовине по добивеном за то надлежном одобрењу г. министра финансија.

XI

За остале предмете стављене на дневни ред за данашњу седницу и то: акта кварта дорћолског и варошког АБр. 11717 и 11754, којима се траже у уверења о владању и имовном стању извесних лица; молбе Савете Ј. Ивановић и Катарине Милетић Ст. Бр. 5434 и 5442, којима траже уверења о породичном односу; извештај суда о одређеној цени лебу за другу половину месеца децембра тек. год.; саопштење решења г. министра грађевина по предмету израде планова за канализацију и понуда за израду истих; предлог управе општ. трошарине односно предстојства општинске трошарине; извештај одборске комисије за проучење жалбе винарских трговаца због наплате трошарине по истеку 6 месеци и предлога Управе општ. трошарине по истом предмету; извештај економног одељења о држаним лицијацијама за издавање под закуп извесних општ. добора и за продају општинског новаћенег багремовог дрвећа; саопштење решења суда од 11. децембра тек. год. АБр. 11512 по предмету издатог под закуп општ. земљишта у дубровачкој улици; молба П. К. Јовановића и Гаврила М. Николића, рачунопрегледача општинских и трошаринских рачуна из ранијих година за награду молба Паје Ђ. Мијатовића за повраћај трошарине; молба Пере Станковића општ. дневничара за помоћ и решење за исплату повраћаја трошарине Ђ. Богдановићу, хотелијеру — одбор је решио,

да се ставе на дневни ред за идућу седницу.

РЕДОВНИ САСТАНАК

22. децембра 1900 год.

Председавао председник општине, г. Антоније Пантовић, присуствовали чланови суда г. г. Стеван Ивковић и Владимир Лацковић. Од одборника били: г. г. Мих. Михаиловић, Дамњан Стојковић, М. Штрбић, А. Петровић, Петар Новаковић, Јанаћ М. Јанковић, Јован Ђ. Илкић, Петар И. Јовановић, Милош Савчић, Стојан Пајкић, Миленко Стевановић, Мита Петровић, Деловођа, Мих. М. Марјановић.

I

Прочитан је записник одлука седница држане 19. децембра тек. године и примљен без измена.

II

По прочитању акта кварта дорћолског АБр. 11717 и кварта варошког АБр. 11754 којима се траже уверења о владању и имовном стању извесних лица, — одбор је изјавио,

да су доброг владања и доброг имовног стања: Коста Симоновић, златар и Ђорђе Соколовић, предузимач; да је доброг владања и сиротног имовног стања Јован Селић, олд. продавац дувана, да је доброг владања и средњег имовног стања Фердинанд Стаменов, предузимач да му је непознат Крета Поповић, кафеција.

III

Председник износи одбору на мишљење молбе Савете Ј. Ивановић и Катарине Милетић, којима се траже уверења о породичном односу.

По прочитању тих молби Ст. Бр. 5434, 5442, одбор је изјавио мишљење,

да се молитељицама могу дати тражена уверења о породичном односу.

IV

Председник извештава одбор, да је општински суд решењем својим од 15. децембра тек. год. АБр. 11614 одлучио, да цена лебу за другу половину месеца децембра тек. године т. ј. од 16. истог месеца искључио буде иста, која је била и за прву половину истог месеца т. ј. двадесет пара дин. по килограму, а леб да се продаје по двадесет пара дин. у тежини од 1000 грама.

По саслушању тога и по прочитању поменутог решења суда, — одбор је примио к знању,

ово решење суда о одређеној цени лебу за другу половину месеца децембра тек. године.

V

По прочитању акта Управе општ. трошарине АБр. 11672, којим извештава суд, да су лица одређена решењем суда од 5. новембра тек. год. АБр. 10344 за израду трошаринског правилника и тарифе извршила свој посао и да су јој поднели елаборате своје. Да је исто тако и Управа израдила устројство трошаринско са правима и дужностима трошаринског особља; и да би се сва три елабората коначно утврдила, пре него што би пред одбор била изнесена, предлаже, да одбор изволе из своје средине изабрати неколико одборника, који би као одборска комисија прегледали сва три ова елабората и дефинитивно њихове одредбе утврдила, како би се исти после тога у одбору лакше могли претрести и одобрити, — одбор је усвојив у начелу овај предлог управе трошаринске решио,

да се избор одборске комисије по овоме предмету одложи док се не обави наступајући избор нови одборника и њихових заменика, како у исту не би ушао који од одборника, којима рок истиче, те да се услед тога исти предмет не би морао враћати понова пред одбор и рад по истом узалудно одлагао.

VI

По прочитању молбе П. К. Јовановића и Гаврила М. Николића рачунопрегледача општинских и трошаринских рачуна из ранијих година АБр. 11555, којом са разлога у истој изнесених моле за награду, за рад на повереном им послу,

поред хонорара који за исти имају, као и по прочитању извешћа општинског књиговодства по истом предмету АБр. 11648, — одбор је решио,

да се молицима изда из општ. касе на име награде за рад на прегледу општ. и трошаринских рачуна из ранијих година поред хонорара који за овај посао имају и то П. К. Јовановићу сто динара а Гавралу М. Николићу педесет динара.

Издатак овај да се учини из буџетске партије бр. 26. трошаринског буџета.

VII

По прочитању решења општ. суда од 16. децембра тек. год. АБр. 11512 по предмету издатог под закуп општинског земљишта постојећег у дубровачкој улици преко од старе Ботаничке баште, — одбор је решио,

одобрава се у свему ово решење општ. суда.

VIII

По прочитању извешћа економног одељења АБр. 11569 о држаној лицитацији за продају општ. багремових трупца на Топчидерском брду, као и по прочитању акта Љубомира Крсмановић, олд. колара АБр. 11743., који нуди општини за исте багремове трупце сто педесет и један динар, — одбор је решио,

да се држи ужа лицитација за продају ових општ. багремових трупца, између Пере Добросављевића и Љубомира Крсмановића, олд. колара.

IX

По прочитању извешћа економног одељења АБр. 11762 о држаној лицитацији за уступање под закуп чишћења димњака на свима општ. зградама, — одбор је решио,

да се чишћење димњака на свима општинским зградама за време од првог јануара хиљаду девет стотина прве године па до првог јануара хиљаду девет стотина четврте године уступи под закуп Алекси Дебељевићу олд. димњичарском мајстору под прописаним погодбама а по ценама и то:

1) за чишћење димњака цилиндера без разлике на спрат *по петнаест пара динарски*.

2) за чишћење простог димњака на један спрат *по тринаест и по пара динарски*.

3) за чишћење: димњака простог на два спрата; гвозденог шпархета зиданог шпархета; фуруне са чунковима од два метра на више и фуруне са чунковима до два метра *по четрнаест пара динарски од комада*; и

4) за испаливање димњака *по деветнаест пара динарски*.

X

По прочитању извешћа економног одељења АБр. 11861 о држаној четвртој лицитацији за издавање под закуп права наплате таксе за вађење леда из река Саве и Дунава; као и по прочитању понуде Аћима Бошковића, олд. каф. АБр. 11852, којом нуди општини за ово право три стотине динара за ово зимску сезону, под условом да може наплаћивати на име ове аренде по 0,15 дин. од кола и од оних који своје леденице пуње снегом, — одбор је решио,

да се ова понуда Бошковића одбаци као неумесна и да се за издавање под закуп овог општинског права држи друга лицитација, а док се исто право не изда под закуп да општински суд преко општ. органа наплаћује прописну таксу за узимање леда из Саве и Дунава.

XI

По прочитању извешћа економног одељења АБр. 11498 о држаној лицитацији за издавање под закуп леденице код „Текије“, као и по прочитању акта Мике Константиновића олд. месара, АБр. 11173 којим за исту леденицу нуди две стотине динара годишње, — одбор је решио,

да се ова понуда Мике Константиновића АБр. 11173 одбаци као неповољна по општину а да се за издавање под закуп ове општ. леденице по ново држи лицитација.

XII

По прочитању извешћа економног одељења; АБр. 11558 о држаној лицитацији за издавање под закуп подрума — Пивни извор; АБр. 11640 о држаној четвртој лицитацији за издавање под закуп месарских плацева под бр. I, V, VIII и IX с доње стране на Краљевом тргу; АБр. 11720 о држаној четвртој лицитацији за издавање под закуп месарнице под бр. IV у великој згради на Цветном тргу, — одбор је решио,

да се не држе друге лицитације за издавање под закуп ових општинских доbara, већ да их општински суд изда по своме нахођењу под закуп кад му се ко јави.

XIII

Председник извештава одбор, да је одбор у седници својој од 8. ов. м. решио, да се избере надзорна комисија за електрично осветљење и трамвај, која је и раније постојала.

Да је одбор том приликом решио, да председник општине по споразуму са стручним лицима у једној од идућих седница и што скорије предложи одбору потребан број стручњака за чланове ове комисије и њихове заменике.

Да је он према тој одлуци одбора учинио шта је потребно и предлаже одбору, за чланове поменуте комисије и то г. г. Ђоку Станојевићу, и Стевана Марковића, професоре Велике Школе и Мишу Марковића инжењера железничке дирекције, а њима за заменике г. г. Ивана Козлића, вишег инжењера мин. грађевина, и Ивка Ивковића, апелационог судију.

По саслушању тога, — одбор је решио,

у сваја се ова кандидација председника општине.

Да чланови надзорне комисије за електрично осветљење и трамвај сходно уговорима о експлоатацији ових установа буду г. г. Ђока Станојевић и Стеван Марковић, професори Велике Школе и Миша Марковић, инжењер жељезничке дирекције, а њима заменици Иван Козлић, виши инжењер министарства грађевина, и Ивка Ивковић, апелациони судија.

XIV

По прочитању акта грађевинског одељења АБр. 11606 којим спроводи суду претпис Управе града Београда од 12. децембра тек. год. ГБр. 2320, којим Управа извештава суд о решењу господина министра грађевина од 8. децембра тек. год. АБр. 10281 донесеном по предмету канализације града Београда и наређењу господина министра по истом предмету, као и по прочитању понуде задруге за подизање зграда АБр. 12089 за израду пројекта за канализацију и кеј вароши Београда, — одбор је решио,

да се умоле г. г. Никола Стаменковић и Тоша Селесковић, професори Велике Школе и Коста Главинић, ректор Велике Школе, да са одборницима г. г. Милутином Ј. Божићем, Милошем Савчићем, Јованом Илчићем и Иваном Козлићем као одборско повереништво још за време наступајућих Божићних празника проуче оно што се у овом решењу господина министра грађевина, донесеном по предмету канализације Београда, излаже као и проуче ову повуду задруге за подизање зграда за из-

раду пројекта за канализацију и кеј вароши Београда и изволе изјавити своје мишљење о томе: на који би начин и како општина извршила све оно што јој господин министар овим његовим решењем наређује, као и о овој понуди задруге за подизање зграда.

По том да се то њихово мишљење изнесе одбору на даље решење.

XV

По прочитању акта Управе општинске трошарине АБр. 11692, којим спроводи суду извешће одборске комисије изабрате у седници одбора од 17. новембра тек. године решењем АБр. 9905 за проучење жалбе винарских трговаца, што им Управа општ. трошарине тражи, да плате трошарину на оно вино, које држе у сопственим магацинима под кључем својим и трошаринским дуже од шест месеци као и проучење предлога Управе општинске трошарине по истом предмету; као и по прочитању тога извешћа комисије КАБр. 11692, — Одбор је решио,

прима се овај извештај и предлог комисије:

да се жалба винарских трговаца по овом предмету одбаци као сасвим неоснована. А да би се ова ствар регулисала и у интересу винарских трговаца и у интересу општине а на основу чл. XII привремених правила под за наплату трошарине у Београду:

1. да сви они трошарински обвезници, који не желе или не могу да плате трошарину у смислу чл. IV привремених правила под Б. одмах уступе своје кључеве од брва којима су њихови сопствени магацини затворени Управи трошаринској с тим, да се ови магацини од тога дана сматрају као трошарински и да Управа трошарине плаћа за њих кирију до уговореног рока закупа, кога су они закључили, а трошарински обвезници, да од тога дана плаћају лежарину према пропису. Да Управа трошаринска не може у магацину једног сопственика држати вино и других винарских трговаца.

2. да општински суд са управом општ. трошарине у року од шест месеци, рачунајући ово време од 1. јануара 1901 год. узме под закуп потребан број магацина за смештај вина, те да се долазеће вино трошаринских обвезника смешта у ове магацине и на тај начин избегну досадање тешкоће.

3. да општински суд још у идућој години отпочне подизање трошаринских антрота, како би се тиме осигурала интереси трошарине и олакшала трговина с пићем, и

4. да се у новом правилнику на коме се ради изоставе сопствени магацини за пиће, као и да се предвиди, да ће се смештај и продаја пића вршити само из антрота т. ј. смеснишни трошаринских магацина а никако на другом месту.

Да општински суд објави ову одлуку и нареди извршење исте.

XVI

За остале предмете стављене на дневни ред за данашњу седницу и то: акта кварта палилулског АБр. 11837, иследног судије првост. суда за вар. Београд АБр. 11849 и кварта теразиског АБр. 11880 којима се траже уверења о владању и имовног стању извесних лица; молба Николе Ђ. Стојановића обућара СтБр. 5494, којом тражу уверење о породичном односу; молба Паје Ђ. Мијатовића за повраћај трошаринске; молба Пере Станковића опт. дневника за помоћ, решење за исплату повраћаја трошарине Ђ.

Богдановићу, хотелијеру; предлог суда за одобрење накнадног кредита на дотатак управитељима основних школа; предлог управе трошаринске, да се рабат који је дат банштованима и рибарима при наплати трошарине укине; и молба Милке М. Телешеве, удове због регулације, — одбор је решио,

да се ставе на дневни ред за идућу сетницу.

ОПШТИНСКЕ ВЕСТИ

Председник општине г. Антоније Пантовић, Краљев посланик, бавио се у Београду на кратком осуству од два дана и у пропли петак у вече вратио се у Ниш на Скупштину.

ОБЗНАНА

Командант II коњичког пука „Цара Душана“ и председник комисије за куповину коња у Београду молио је општински суд, да обзнани грађанству следеће:

Комисија за куповину коња у Београду за потребу војске отпочела је куповину коња.

Исплата вршиће се одмах од стране комисије, чим коњ издржи десетодневну пробу. Исхрана коња за ових 10 дана пада на терет државе.

Сви они притјегатељи, који су вољни продати своје коње држави нека доводе коње у круг штаба II коњичког пука „Цара Душана“ (преко од Војне Академије) ради прегледа и погодбе.

Услови по којима ће се коњи примати ови су:

1. да су стари од 3½ — 9 година;
2. да су високи најмање 153 с.м. а обим за 6 с. м. већи од висине;
3. да су почишћени;
4. да су добро и правилно развијени и потпуно здрави;
5. да немају никаквих ђуди.

Уз коње треба понети и сточни пасош, а сем тога по могућству и билет опасивања, било да је коњ од државних или приватних пастува.

Комисија ће примати коње сваког радног дана пре и после подне.

Суд општине београдске на основу захтева комисије објављује предње грађанству београдском знања ради.

Од суда општине београдске 23. децембра 1900 г. АБр. 11906. Београд.

О Г Л А С

Према одобрењу г. министра грађевина од 11. Јануара т. г. Бр. 224, држаће управа града Београда, јавну усмену лицитацију у своме грађевинском одељењу на дан **31. Јануара** т. г. у 10 часова пре подне за **оправку нужника у конаку Милоша Великог у Топчидеру.**

Предрачунска је цена овога посла 521 динара 32. п. д. а кауција у 80 динара полаже се у готову новцу, вредећим папирима или интабулацији непокретног имања према закону.

Позивају се предузимачи да дођу и лицитирају.

Из канцеларије Грађевинског одељења управе града Београда, 16. Јануара тек. год. ГБр. 43, у Београду.

О Г Л А С

Према одобрењу г. министра грађевина од 8. Јануара т. г. Бр. 10.905. држаће управа града Београда, јавну оферталну лицитацију у своме грађевинском одељењу на дан **16. Фебруара** т. г. у 10 часова пре подне за **оправку здања опште државне варошке болнице.**

Предрачунска је цена овога посла 19.618 динара, 83 п. д. а кауција у 3.000 динара полаже се у готову новцу, вредећим папирима или интабулацији непокретног имања према закону.

Позивају се предузимачи да дођу и лицитирају.

Из канцеларије Грађевинског одељења управе града Београда, 17. Јануара тек. год. ГБр. 46, у Београду.

О Б Ј А В А

Одбор општине београдске у седници својој од 13. т. месеца АБр. 11262 решио је:

Да се свима онима, **који са арпаџиком раде** и уносе га у трошарински реон, допушта да овај артикал трошарински могу уносити на слободно руковање, ако одговорајућу трошарину на увезену количину овога артикла депонују код Управе трошаринске у **готовом новцу или државним папирима од вредности**, која ће им се трошарина враћати на извезене количине овога артикла, кад Управи трошаринској поднесу доказе, које је она за то прописала, да су дотичну количину извезли ван трошарин. реона Докази ови морају се полнети до краја сезоне продаје овога артикла.

Трошаринска Управа објављује ово свима онима, који са арпаџиком раде, ради знања и управљања.

Из канцеларије главне Управе општинске трошарине 16. децембра 1900 године Београд К № 5181.

О Б Ј А В А

Командант VII пуковског округа предписом својим од 12. децембра 1900 године № 14.641 доставио је суду ово наређење Господина Министра војног ФА № 9528 од 28. новембра 1900 године овог садржаја:

„И ако је расписом од 7. јула 1888 године ФА № 4888, службени војни лист стр. 842, одређено и објављено, којим ће се путем родитељи и сродници војних обвезника обраћати молбама и жалбама, поводом регрутовања њихових задругара или сродника за стални кадар, тражећи за њих: скраћење рока, размену рокова између два задругара, лекарски преглед и одпуст из војске: због неспособности, на одређено и неодређено осуство, или изјављујући жалбе противу уписа у овај или онај позив или род оружја и због обавезе давања коморе и стоке за војску и т. д. па се ипак у последње време молиоци и жалиоци нису овог објасњења придржавали, већ су молбе и жалбе оваковога рода подносили непосредно преко министра војног, а неки чак и преко Његовог Величанства Краља.

Овим поступком појединих молиоца, и жалиоца, јако је отежаван правилан и прописан рад, а задаван излишан посао како војном министру тако и осталим војним командама, међу тим и сами молиоци и жалиоци нису могли уредно и на време да добију решења по својим молбама и жалбама, јер је требало дупло и времена и посла док се прикупе потребни податци по овако нередовно поднетој молби или жалби, но када би се ове редовним путем подносиле, преко дотичних пуковских окружних команда.

Ово је и повод, те је чланом 40. новим правилом о регрутовању изрично одређено, да ће се молбе и жалбе које се на регрутовање односе примати само до 1. новембра сваке године и то само оне, које се буду поднеле дотичној пуковској окружној команди, а све оне, које се буду подносиле вишим војним властима, да се неће ни узимати у поступак.

Пошто ново правило о регрутовању издано под 24. март 1900 године ФБ № 5140 почиње да важи од 1. јануара 1901 године, то, а да се они, који буду имали потребе, да изјаве какву молбу или жалбу, неби излагали излишном трошку око плаћања таксе, налазим за потребно да наредим:

1. Да команданти пуковских округа преко дотичних председника општина објаве грађанству, да ће се од 1. јануара 1901 године:

а, све молбе односеће се на тражење одређеног или неодређеног осуства, исписа због неспособности или лекарског прегледа регрута који је већ у кадру, подносити само дотичној кадровској команди у којој је регрут на служби, а ова ће редовним путем достављати оном предпостављеном старешини који је надлежан за решење.

б, све молбе или жалбе, које би појединци на основу правила о регрутовању имали да изјаве, подносити надаље до 1. новембра сваке године, само својој пуковској окружној команди, па било да се моле, или жале противу решења команданта пуковских округа и дивизија; јер се од тада, молбе и жалбе односеће се на регрутовање а поднете вишим војним властима, неће узимати у поступак.

Ово наређење Господина Министра војног суд објављује грађанству општине београдске и позива грађанство, да се по њему тачно управља.

Од суда општине града Београда 2. јануара 1901 године ОББр. 3785 у Београду.

ТАКСЕ ЗА ИЗНОШЕЊЕ ЂУБРЕТА

За квартове: Савамалски, Теразијски, Варошки и Врачарски

1. Од собе и кухиње или мањег дућана са собом — — — — — 0-25 д.
2. Од две или три собе са кухињом или већег дућана са магазом — — — — — 0-70 д.
3. Од четири или више соба са кухињом, од кафане са кухињом, од гостионице са кухињом без штале — — — — — 1-50 д.

За квартове: Дорћолски и Палилулски

1. Од собе и кухиње или мањег дућана са собом — — — — — 0-20 д.
2. Од две или три собе са кухињом или већег дућана са магазом — — — — — 0-60 д.
3. Од четири или више соба са кухињом, од кафане са кухињом од гостионице са кухињом без штале — — — — — 1— д.